

全国十所名校受邀 参加北大毕业典礼

郑州一中校长张时今赴邀

本报讯(记者 王映)7月3-8日,郑州一中校长张时今应邀参加北京大学2007年本科生、硕士生、博士生毕业典礼。这次受邀的学校全国共十所,他们分别是北京四中、人大附中、郑州一中、华东师大二附中、杭州二中、哈尔滨三中、西北工大附中、深圳中学、华南师大附中、华中师大附中。

据介绍,为了感谢全国各知名中学

长期以来给北京大学输送的优秀生源,北京大学邀请十所知名中学的校长参加本次毕业典礼。在毕业典礼上,张时今校长和其他几位校长在掌声和歌声中走上典礼台,接受毕业生献花和感恩之情。随后,北京大学招生办主任刘明利同志到宾馆看望张时今校长,希望郑州一中加强对北京大学的支持,输送更多的优秀人才。

目前郑州一中在北京大学求学的学子已近百人,今年又有17名学子被北大录取。据郑州一中书记朱丹介绍,该校今年的700名毕业生中,被一本以上院校录取的学生估计在400人以上,被二本以上院校录取的学生估计在600人以上。郑州一中将不负全市人民的重托,争取把更多的郑州学子送到优秀的高等学府深造。

高三出国留学 六项注意

本报记者 安华

家长篇:

慎重选择留学中介

“那么多的留学中介、培训学校,真不知道去哪家放心。”马晓佩的家长说,“这可是关系孩子一辈子前途的选择啊!”选择中介公司是出国留学的第一步,如果一不小心掉进留学陷阱,会给家庭财产、孩子身心等带来不可估量的损失。

河南省教育国际交流学院的创始人庞凯说,面对媒体上令人目不暇接的留学广告,家长们应保持清醒的头脑。首先应选择经国家教育部资格认定的合法留学机构办理留学;其次是应对各类留学信息作全面、客观的分析,不能以偏概全,道听途说,或使一些好的留学项目失之交臂,或认可了一些不可靠的留学项目;第三要看中介公司的校外资源,中介公司所提供的学校应是国外正规的大学、我国认证的,而不是所谓的私立院校、培训学校;最后还要看中介机构的人员素质,是否熟悉各国教育制度及专业设置,是否有丰富的签证经验。

选择留学 家长勿越俎代庖

记者在一些留学说明会上发现

一种有趣的现象,参加说明会的家长比学生多。家长拿着笔和本认真地听,认真地记,听完后还围着老师问这问那,却不见孩子的影子。“我家孩子不是很愿意出国,但我想让他出去。”王阿姨告诉记者,她正准备给孩子申请留学。像王阿姨这样“越俎代庖”包办孩子留学的家长不止她一个。在选择是否留学的问题上,家长和孩子可要好好商量。如果孩子本人没有出国留学的打算,或者家长为孩子选择留学的国家与孩子心目中的留学国家不一样时,一定要做到充分沟通。

有关人士建议,既要尊重孩子的留学选择,但又不能完全顺从孩子的想法,更不能自作主张,包办代替。家长应在掌握大量留学信息的基础上,与孩子一起进行平等的沟通交流,了解孩子出国的真正动机,最好是能在出国留学的诸多问题上达成一致。普遍的情况是:一些家长以担心影响孩子学习为由,瞒着孩子来办理留学,如果不能达成双方共识,将会给孩子今后的留学生涯留下隐患。

学生篇:

出国之前 明确留学目的

在一些留学说明会上,记者看到有些学生由于留学目的不明确而四处“奔忙”。专家提醒:“选择出国留学时不可随波逐流,人云亦云。许多问题在选择留学时都要考虑到。”

比如:该国语言类型自己是否具有优势?例如托福和雅思具体分数。如果想转换到小语种国家留学,那么事前要详细了解这类语种所需要的学时数;该国的教育是否处于领先水平;对于家境不富裕的家庭,是否有允许留学生打工的优惠政策出台;该国是否有以留学生为对象的奖学金项目;是否具有学费减免制度及具体减免额度;对高考成绩是否有特殊要求;当年度是否可以成行;每年学费家庭是否能够承担等等。

走出国门 先过语言关

“以往提及留学,多数人眼中会流露出羡慕和无限憧憬,而留学生真正到了国外,由于语言水平不够导致交流和听课困难,以及引发的孤独和无助感,只有亲历过的留学生才能体会到,并且打碎了牙往肚里咽,将个中艰辛隐藏起来,只向国内的家人展示笑脸和荣耀。”这是一位留学生的话。“学好语言是留学的基础。”庞凯说,“学好语言才能和别人交流,才能真正的融入这个国家;才能听懂老师的话,才能展开以后的学习。”

选择留学国家 量力而行

留学生应根据家庭经济状况选择国家。有些国家可以打工,但是打工的费用只能作为补贴,绝不可能成为留学的全部费用。一般来说,经济水平一般的学生,应选择新兴留学国家,比如,近年来向我国开放的德国、意大利等欧洲国家。例如,将学费、生活费以及往返旅费等全部包括,去澳大利亚或加拿大留学每年的费用一般在15~18万元人民币左右;而去德国、意大利等欧洲国家留学,由于公立大学免交学费,生活费仅需3~5万元人民币。

选择留学及早准备

要尽早做出出国留学的准备。留学需要理性,更需要规划。出国留学都要拿到该国驻中国使馆批准的学生签证才可以,很多国家对学生签证申请有详细的要求,比如资金担保的时间等,签证申请材料的要求也很复杂,还有一些国家要求提供语言成绩,早做准备,让留学计划顺利成行。

校园记者 在行动



开心鸵鸟园

7月9日,太阳当头照,我们兴冲冲地坐上了由“郑州日报小记者特训营”组织的开往鸵鸟园的汽车。

汽车穿过喧闹的市区来到风景美丽的郊外,一路上我们欢歌笑语。不知不觉中,我们已经到达目的地,大家像疯了一样跑进鸵鸟园。穿过长长的绿色长廊,看着一只只可爱的大小不一的鸵鸟,我们兴奋极了。

在鸵鸟园,我们通过咨询负责人员,知道可以拔路边郁郁葱葱的青草喂鸵鸟。哈,我们大家有的跑过去拔草,有的兴冲冲地喂着鸵鸟,看着小家伙们吃得津津有味,我们的劲头更足了。

在水上乐园,“我玩这

个!”“这个刺激。”“推我一把!”……乐园上空飘荡着我们的笑声。

“看,小游乐场!”“老师,在这里玩一会儿吧。”得到老师的“首肯”,我们一下子涌向了自己感兴趣的游乐项目。爬梯、秋千、吊床……我爬,我爬,我爬,爬,爬;我荡,我荡,我荡,荡,荡;我摇,我摇,我摇,摇,摇……我们玩得真不亦乐乎。

放飞的风筝迟早要回归原位,我们该回去了。

上了车,有些不舍,一路上愉快地谈论着自己的见闻和感受,感觉这一下午过得真是开心而充实。

文化路一小 马俊喆

和鸵鸟亲密接触

鸵鸟,现代鸟类中最大的鸟,高达3米。颈长头小,嘴平翼短,不能飞,腿长且脚有力,善走。生活在非洲草原和沙漠地带。7月9日,我们郑州日报的校园记者们来到了位于郑州市经济技术开发区东南约3公里处的金鹭鸵鸟游乐园参观游览,和“鸵鸟”——鸵鸟亲密接触了一把。

我们先来到了绿色长廊,“鸵鸟!”不知谁叫了一声,把大家都吸引了过去,“哇,它的脖子好长啊!”校园记者们在议论纷纷,鸵鸟也围拢过来,望着校园记者们,一副很好奇的样子。

接着我们来到了“鸵鸟

世界”,里面喂养的全是白颈鸵鸟。看见同伴们在饶有兴趣地喂着鸵鸟,我也跃跃欲试。我拔了一些草,拽出一些小翼翼地去喂鸵鸟。谁知我那只手拿的青草离鸵鸟太近,它们竟然伸头来抢,搞得我措手不及,差点被它们啄了一口。

我们来到了向往已久的水上乐园,同伴们都在水上吊桥上嬉戏,痛快地玩了一会儿。

今天的金鹭鸵鸟游乐园之旅,真是太棒了。我和同伴们都很想再来游玩一次,再看一看那可爱的鸵鸟。

校园记者 郭长欣 周境发

(感谢东风日产郑州威达专营店为郑州日报小记者特训营提供活动支持)

教育视野



八一即将来临,星韵艺术中心的小学员们精心编排节目,表演慰问驻豫某部官兵,图为小朋友们表演舞蹈《小兵学武》。本报记者 陈靖 摄



2007年7月2日至8日,受新加坡南华中学的邀请,郑州中学五名学生参加了2007南华中学国际夏令营。郑州中学学生同泰国、马来西亚、南非、澳大利亚等100多名国际中学生进行了交流。本报记者 张震 摄

教育动态

河南财经学院会计学院

开展大学生暑期“三下乡”实践活动

暑假伊始,河南财经学院会计学院根据团省委“服务农村促和谐,中原崛起献青春”的基本精神和校团委的总体部署,组织全体学生开展形式多样的暑期“三下乡”社会实践活动,促使在校大学生理论联系实际,学有所用,服务社会,零距离接触社会的同时开阔眼界、增知识、长才干、做贡献。

7月中旬,会计学院由专业教师和在豫学生组成的民营企业调研团在全国百强县市、民营企业高度发展的巩义市进行实践调研。在巩义市政府有关部门的配合下,对部分上市和即

将上市的民营企业一一参观走访,围绕企业经营发展状况、公司治理、企业融资结构、人力资源管理等问题与企业有关负责人座谈;调研团师生在认真了解企业状况的同时,就有关专业领域的问题交换意见并提出建议。在这个过程中进一步印证了专业理论知识。

为加强产学研合作,使在校学生充分认识民营企业、提高专业技能,会计学院还与部分企业达成协议,建立了长期联系的“大学生社会实践基地”。

李树秋



金水课改 六年巡展

挖掘每名学生的闪光点

金水区文化路三小语文老师陈志滨曾遇到过一次难题。在讲“鹬蚌相争”这一故事时,鹬和蚌相互衔紧,鹬对蚌说,你再不放手我就吃了你的肉;蚌说,小心我把你夹到蚌壳里。这时,学生问老师,蚌嘴里夹着鹬呢,怎么说啊,一说话不就掉了吗?金水区课改六年以来,这样的提问在文化路三小太多,校长曹丽珍深切感受到了课改带给教师和学生的变化。

“是老师传道授业解惑,还是学生自主学习?新课改就是让学生成为课堂的主体,老师成为一个导航员的角色。”谈到金水区六年课改带给学校的影响,文化路三小校长曹丽珍这样告诉记者。陈志滨也认为“跟原来的教材

相比,现在的教材更加人文了,由单纯地让学生掌握知识转变为突出关怀和兴趣。”

新课改中,教师的身份有所改变,但要求更高了。在谈到学生千奇百怪的问题时,陈志滨表示:以前,遇到这种情况老师们可能会把学生训一顿,现在要耐心地告诉他,这是寓言,不是真实的对话。面对学生,老师不仅能够随机应变,而且要有多方面的知识储备。为有充足的知识储备,在文化路三小,针对教师的培训很多,每年假期往往是教师充电最忙碌的时间,曹丽珍坦言“现在学生思维太活跃,老师进步不快就会跟不上。”

在曹丽珍看来,新课改除了带给学

生更为丰富的知识,更重要的是对学生进行了良好的情感、责任等方面的教育,此外,还强调学生的动手能力、技巧等,并且增加了一些注重“体验过程”的教育内容,这些都没有办法进行分数考核。“原来课间操太死板了,学生对模式化的课间操越来越不感兴趣,为此,学校改变课间操的队形,让学生重新拾起了对课间操的兴趣。”曹丽珍介绍说,课改没有前车可鉴,许多举措都是摸索出来的。原来评三好学生,一个班只有那么几个。现在每学期都要评“最可爱的学生”,“最勇敢的学生”等等,只要学生身上有闪光点我们都要把它挖掘出来。

本报记者 覃岩峰 李会平

仅用1/3的留学费用,至少节省半年留学时间

国内读大学预科比国外更出色

出国留学,是多少青少年的梦想!但踏出国门留学就成功了吗?许多留学生初次离开父母,缺乏独立生活能力,迟迟通不过语言关,即使勉强考过雅思、托福,因教育模式不适应,很难在入学阶段就能听懂教授讲课。那么,高中阶段的学生出国留学究竟应该如何选择呢?河南省教育国际交流学院基石教学中心的GAC/ACT课程为您带来了令人满意的答案!

一、原汁原味,教育水平完全一致

采用国外原版教材,纯外教授课。教学、评估、科目、考试等与国外的大学预科课程完全一致。学生不出国门就能享受与国外一致的教育课程。

二、经验丰富,中国学生更易适应

中心主任庞凯为原河南省实验中学国际部的创始人,5年来精心地打造出了一支优秀的国际教育管理团队,积累了丰富的国际教育经验,使高中生更容易完成从语言、心理及学习上的国际过渡。

三、课程同步,至少节省半年时间

9~12个月,学生同步完成语言及专业课的学习。部分大学接受专业课的学分转换,最高达31分,即部分学生

可直接读大二,至少缩短了半年的时间。

四、至少节省2/3费用

省时就是省钱。此课程总花费仅5~7万,比在国外读大学预科节省2/3的费用。若学生获得学分减免,能节省20余万元!

五、选择面广

这是全球能选择所有英语国家就读本科的预备课程。毕业后可直接入读包括美、加、澳等在内的125所知名院校就读大学本科。中心全程指导选择学校、专业,使在校生做出明智的抉择!

六、国际考试,不出国门直接录取

在就读期间,学生可直接参加ACT——美国大学入学考试,这是目前不用去香港或境外参加考试的唯一途径。ACT成绩在全球享有盛誉,包括哈佛、耶鲁在内的全美的3600多所高校完全认可和接受。毕业生可获得与美国本土学生同等的待遇,直接申请国外大学和奖学金。

七、千所高校,申领奖学金有力保证

除签订合作协议的全球125所名校外,美、澳等国共有1800余所大学根据学生成绩,为毕业生

申请到金额不等的奖学金。往届毕业生中,不乏优秀者申请到了悉尼大学的全额奖学金。

八、合格率高,各国使馆签证顺利

截至目前,100%的往届毕业生全数就读于国外各知名院校。使中心多年积累的良好声誉,使美、澳、加、英等各国驻华使领馆在签证方面给予了大力的支持和帮助。

九、起点卓越,大学成绩更加优异

采用与国外完全相同的教育模式,使得学生一踏入国外大学就如鱼得水,在国外大学中成为佼佼者的屡见不鲜!

7月21日(本周六)上午9:30中心安排第四次入学考试,请高二结业以上及同等学历学生预约报名参加!

教学中心地址:郑州市文化路60号,省实验中学综合楼(大门口北侧)基石教学中心

咨询电话:0371-66666885

网址:www.ifedu.com

本报记者 王映